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Miinchen braucht dringend mehr Wohnraum
Sachstand der Planungen am Hanns-Seidel-Platz

Schriftliche Anfrage gem. § 68 GeschO
Anfrage Nr. 14-20 / F 00516 von Herrn StR Fritz Schmude, Herrn StR Andre Wachter vom
08.02.2016

Sehr geehrter Herr Stadtrat Schmude,
sehr geehrter Herr Stadtrat Wachter,

mit Schreiben vom 08.02.2016 haben Sie gemal § 68 GeschO folgende Anfrage an Herrn
Oberbirgermeister gestellt, die vom Referat fiir Stadtplanung und Bauordnung wie folgt beant-
wortet wird.

In Ihrer Anfrage fihren Sie Folgendes aus:

Nach lhren letzten Informationen vom Oktober 2014 I&sst sich das Planungsgebiet um den
Hanns-Seidel-Platz mit ca. 430 Wohneinheiten und 120 Appartements bebauen. Die einschla-
gige Informationsseite zu diesem Bauvorhaben ist mit Juli 2015 datiert. Um zu verdeutlichen,
um welche Zeitrdume es hier geht, rufen Sie in Erinnerung, dass der Ideenwettbewerb fur das
Vorhaben bereits 2010 stattgefunden hat.

Da der Druck auf dem Minchner Wohnungsmarkt immer gréf3er wird, missen alle Optionen
fur zusatzlichen Wohnraum so schnell und konsequent wie nur irgend méglich wahrge-
nommen werden.

Bevor die Einzelfragen beantwortet werden, weist das Referat fir Stadtplanung und Bauord-
nung darauf hin, dass seit dem oben genannten Ideenwettbewerb wesentliche Fortschritte
erzielt wurden. So wurde im Jahre 2012 die friihzeitige Offentlichkeitsbeteiligung gem. § 3 Abs.
1 BauGB und im Jahre 2013 ein Realisierungswettbewerb fir das kulturelle Burgerzentrum mit
Sozialburgerhaus und Wohnungen durchgefiihrt und die Wettbewerbsergebnisse umfanglich
in die Planung eingearbeitet. Da das Planungsgebiet sich nicht im Besitz eines einzigen Eigen-
timers (Stadt und privater Investor) befindet und das Vorhaben von héchst komplexer Natur
ist, sind umfangreiche Abstimmungsvorgange erforderlich.

Frage 1:
"Welche Fortschritte wurden bei der Bebauung des Planungsgebietes um den Hanns-Seidel-
Platz seit Juli, bzw. Oktober 2015 gemacht?."
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Antwort:

Im Juli 2015 wurde vom Referat fir Stadtplanung und Bauordnung die Behordenbeteiligung
gemal § 4 Abs. 2 BauGB durchgeflihrt. Die Ergebnisse der Behdrdenbeteiligung wurden
anschlieend in die Planung eingearbeitet. Derzeit wird der Billigungsbeschluss vorbereitet. Es
wird angestrebt, diese Beschlussvorlage noch vor der Sommerpause im Ausschuss fur Stadt-
planung und Bauordnung einzubringen.

Parallel dazu wird ein komplexer stadtebaulicher Vertrag und Grundstiickstauschvertrag mit
den dann erforderlichen umfangreichen Vertragsverhandlungen erarbeitet.

Frage 2:

"Wann kann mit einem Baubeginn gerechnet werden?."

Antwort:

Nach dem Billigungsbeschluss muss die 6ffentliche Auslegung gemaf § 3 Abs. 2 BauGB
durchgefuhrt werden. Nach Behandlung der eingegangenen Einwendungen wird der
Satzungsbeschluss gefasst. Wir gehen von einer Baurechtsschaffung zum Jahreswechsel
aus. Vor Baubeginn muss von den jeweiligen Bauherren ein Bauantrag bzw. Freistellungsan-
trag bei der Unteren Bauaufsichtsbehdrde gestellt werden. Erst nach Erteilung der Baugeneh-
migung bzw. bei Vorliegen der Voraussetzungen fir ein Freistellungsverfahren kann der
Baubeginn erfolgen.

Mit freundlichen GriiRen

gez.
Prof. Dr.(I) Merk
Stadtbauratin



